

# 东港启动石材加工业户搬迁拆除计划

# 破除 231 台大锯 专款扶持渡难关

文/片 本报记者 刘涛

22日,记者从日照市东港区宣传部获悉,截至目前,全区191户231台大锯已全部拆除,石材厂也进入规划园区内。据了解,为保护日照水库水质,从今年10月份启动石材加工业户搬迁拆除计划,彻底根除石材产生的污染。要求所有石材加工企业在今年12月10日前或整体搬迁入邻县石材工业园,或转产转型、自行关闭,现有石材加工企业年底全部停止生产并拆除生产设备,彻底根除水库上游这一污染源隐患。

## 10年发展

### 石材每年产值1亿元

12月10日,随着挖掘机大臂一挥,日照市东港区陈疃镇最后一家石材企业长辉石材公司的锯石机应声倒下。尘土散去,公司经理王万正带领着工人清理瓦砾、石块,“心疼归心疼,可咱这厂子靠着日照水库,为了市民吃上干净水,我们心甘情愿拆除!”作为日照市的主要水源地,东港区尤其是水库上游的南湖镇、陈疃镇负有为市民提供干净水源的重要责任。

经过10余年的发展,东港已有石材加工户191户,石材加工大锯231台,主要集中在陈疃、南湖两镇,其中,陈疃镇有90家,大锯114台,南湖镇有101家,大锯117台,从业人员2000余人,每年可实现近2亿元的产值。其中仅陈疃镇从业人员就达1300多人,每年可实现产值1亿元,税收350万元。

## 东港拨付专款

### 补助石材业户

随着石材业的不断扩张发展,给日照水库水源地造成



胳膊粗的电缆静静躺在院子内,似乎讲述着过去这里曾经是电锯轰鸣的位置。

的威胁也与日俱增。几年来,东港区政府和环保等部门始终没有停止对石材产业治理,采取了废水循环利用、锯泥集中清运定点存放等环保措施,但是治标不治本,仍然存在个别企业集中整治标准不高、锯泥集中存放场在汛期污染隐患较大问题。为还群众一池净水,今年东港启动了石材加工业户搬迁拆除计划,彻底根除石材产生的污染。该区要求所有石材加工企业在今年12月10日前或整体搬迁入邻县石材工业园,或转产转型、自行关闭,现有石材加工企业年底全部停止生产并拆除生产设备,彻底根除水库上游这一污染源隐患。

考虑到东港区石材业户绝大多数规模小,无人园能力,为帮助石材生产业户渡过难关,区政府研究安排拨付专款约

2800万元,用于扶持石材业户转产转业或自行关停,并规定凡是按期转产转业或自行关停的,按照石材加工户数每户3万元、大锯每台7万元的标准实施补助,按期签订关停协议的每位业户奖励2万元。

记者在拆除的石材加工厂内看到,偌大的场子内,如今已经归于平静,切割石头的电锯已经被拆掉,只剩下一些辅助设备和过去工人干活用的手套,防尘眼镜静静的留在厂房内,似乎在讲述着这里曾经繁忙的工作场景。

## 231台大锯全部拆除 重新还村民碧水蓝天

受惠的不仅是水源,附近的空气也重新清新起来。陈疃镇东陈疃村一村民介绍,以前,因为花岗石、大理石被切

割后产生的大量粉尘漂浮在空气中,附近的住户一年到头不敢开窗户,甚至到院子里走一趟也要戴上口罩。石材大锯拆除后,随着陈疃镇的小城镇建设步伐加快,大量商户寻求在该处落户。

陈疃镇一名工作人员告诉记者,长久以来石材加工业已经成为陈疃镇的主要经济支柱,石材加工及产业链为陈疃每年带来1.2亿元左右产值,地方财政收入250多万元,为了市区饮用水安全,改变以前粗放式的发展方式,舍弃小利虽然短时间内给地方财政带来压力,但换来的是可持续发展,换来的是生态的改善。

截至目前,全区191户231台大锯已全部拆除,后续生态修复、规划发展工作正在进行。

## 五莲县教育局

### 聘请35名监督员

本报12月22日讯(记者张萍)为更好地倾听基层“声音”,五莲县教育局面向社会公开聘请15名学生家长为“教育特约参事”,20名教职工为“教育特约监督员”。在为期两年的任期内,他们可通过定期座谈、局长信箱等多种方式直接向教育局提出意见建议。

为选好用好教育特约参事、监督员,该局专门开展了“我为五莲教育献一策”征集意见活动,引导全县15万名学生家长和教职工积极建言献策,关心教育发展。同时在征集意见建议的过程中,发现热心教育、品质高尚的优秀人士,特聘为教育特约参事、特约监督员,从全新的视角监督教育、提升教育。截至目前,该局共收到有关办学、管理和保障等方面的意见建议近万条,发掘“建立县域优秀教师流动制度”、“设立学校图书开放日”等有较高价值的意见建议328件。该局还把35件优秀建议纳入教育督查办理体系,切实把基层民意转化为促进工作的实际行动。

## 卧龙山小学被表彰为

### 海洋教育特色学校

本报12月22日讯(记者张萍)12月19日,山海天旅游度假区卧龙山小学被日照市教育局表彰为首批中小学海洋教育特色学校,这是该校蓝色海洋文化建设又一项新成果。

据介绍,卧龙山小学充分挖掘地域资源,开拓育人途径,推动学校跨越式发展。以地方课程《海洋教育》为蓝本,大力推进蓝色海洋文化建设。制作海洋科普类展板,打造“海之家”科普画廊,推进以“蓝色海洋风”为主题的班级文化建设。聘请任家台边防所官兵和当地渔民为课外辅导员,定期对学生进行海洋文化教育。开展“蓝色大使”活动,利用节假日开展海洋环境保护、海洋知识宣讲等活动。

借助山海天海洋文化特色和优势,研发蓝色系列校本课程,多角度构架起了蓝色教育体系。《蓝色旅游》以日照民俗旅游为切入点,详细描述海洋相关产业,介绍了蓝色经济发挥的巨大作用;《蓝色环保》以保护海洋环境、保护海洋生物为主,指导学生从自身做起,培养海洋环保意识。

## 东港国税局两城分局

### 强化税源管理

本报12月22日讯(通讯员韩亚奇 牟斌 记者张永斌)东港区国税局两城税务分局在税源管理中,以抓好“盲点、重点、疑点”为切入点,不断夯实税收征管基础。

实施动态管理。分局分析监控岗人员定期对辖区申报信息数据采集,与前期同比数据进行对比分析,准确掌握税源变化情况,力争税源管理“零盲点”。

加强税源监控。充分利用对申报数据的监控分析,及时准确地掌握重点企业的生产经营和资金流动等情况,对税负下降明显的重点税源和重点行业进行专项调查落实,确保风险点的落实。

## “慈善扶老”

12月20日上午,日照市民政局和日照市慈善总会联合举行了“慈善扶老”物资发放仪式。据慈善总会的工作人员介绍,该项目是“慈善暖冬”系列活动中的一环。

当日上午,日照市社会福利中心、日照市老科协老年公寓、莒县夕阳红老年公寓等5家养老机构负责人前来领取了由社会爱心团体捐赠的物资。同一天,日照市慈善总会在后村镇为72名贫困学生发放了8.64万元威亚助学金。

本报记者 许妍 摄影报道



## 本周末将有冷空气,最低温-6℃

姓名:郭丰源  
性别:男  
出生年月:2010年6月25日  
推荐中心:金宝贝早教中心  
父母寄语:宝贝,因为有你,爸爸妈妈感到无比的幸福,也让这个世界增添了一抹美好的色彩,愿我的小宝平安健康快乐地成长!

大家好,我是今天的小主持郭丰源,这几天可真冷,都不敢出门了,快到圣诞节了,不知道今年圣诞老人会给我带来什么礼物。气象台的阿姨告诉我,预计本周日日照市天气以云系变化为主,无明显降水过程,周五至周日受冷空气影响,气温略有下降。

### 市区逐日预报如下:

周一(23日):多云转晴,偏北风3~4级,-4~5℃

周二(24日):晴转多云,北风3~4级,-2~5℃  
周三(25日):多云间阴,偏北风3~4级,-2~6℃  
周四(26日):多云转晴,偏北风4级,-2~3℃  
周五(27日):晴到多云,偏北风4~5级,-4~2℃  
周六(28日):晴到多云,西北风3~4级,-6~2℃  
周日(29日):晴转多云,偏西风3~4级,-4~3℃

本报记者彭彦伟 整理

